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N i e d e r s c h r i f t 

 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Beltheim, Montag, 22. April 2024 

im Gemeindehaus Sevenich 

Beginn: 19.30 Uhr  

Ende:    22.45 Uhr  

 

 

Übersicht über die TOP im ÖT und NÖT nach Änderung 
 
 

Öffentlicher Teil 
 
TOP   1 - Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 18.03.2024 

                (öffentlicher Teil) 

 

TOP   2 - Erklärung und Erläuterung zum Waldentwicklungskonzept  

                 Ortsgemeinde Beltheim  

  

TOP   3 - Erweiterung Neubaugebiet Sevenich 

           3.1 - Vergabe Bauarbeiten Erweiterung Neubaugebiet Sevenich 

           3.2 - Vergabe Straßenbeleuchtung Erweiterung NBG Sevenich, ggfls.  

                    Ermächtigung des Ortsbürgermeisters und der Beigeordneten 

 

TOP   4 - Anschaffung eines Kommunaltraktors 

  

TOP   5 - Feuerwehrgerätehaus Frankweiler 

           5.1 - Vergabe Erd- und Rohbauarbeiten Feuerwehrhaus Frankweiler 

           5.2 - Vergabe Torarbeiten Feuerwehrhaus Frankweiler, ggfls. 

           Ermächtigung des Ortsbürgermeisters und der Beigeordneten 

           5.3 - Ermächtigung Vergabe Elektroarbeiten BV Feuerwehrhaus Frankweiler 

 

TOP   6 - Ermächtigung zur Vergabe von Bauleistungen Friedhofsanierung Heyweiler 

 

TOP   7 - Nutzungs- und Gebührenordnung Grillhütte Beltheim 

  

TOP   8 - Vorstellung Quartierskonzept 

 

TOP   9 - Neufestlegung der Bauplatzpreise nach Abschluss Neuerschließung NBG  

        Frankweiler 

  

TOP  10 - Ermächtigung des Bürgermeisters und der Beigeordneten zur Auftragsvergabe 

                 Wegebau zwischen Südhang und Friedhof 

 

TOP  11 - Auftragsvergabe Material Holzbeplankung Außenwand Grillhütte Beltheim 

 

TOP  12 NEU - Auftragsvergabe Fußwegbau zwischen Gehweg an Von-der Leyen-Straße  

                            und Zugangsweg Sporthalle Grundschule OG Beltheim 

 

TOP  13 NEU - Radwegekonzept /Förderung der VG Kastellaun  
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TOP  14 NEU - Nachtragsangebot zum NBG Kreuzerweg im OT Schnellbach 

 

TOP  15 - Mitteilungen und Anfragen 

 
 

 

Anwesend: 
Vorsitzender: 

Uwe Hammes 

 
Ratsmitglieder: 
Liesenfeld Norbert (1. Beigeordneter) 

Michel Armin        (Beigeordneter) 

Seis Lothar             (Beigeordneter) 

Baier Christa 

Braun Winfried 

Giesen Brigitte 

Kremer Kornelia 

Kunz Wolfgang 

Platt Andreas 

Pörsch Andreas 

Schnorr Günter 

Schnorr Petra 

Steffen Stefan 

Vogt Katja 

 

Ferner anwesend: 

Ortsvorsteher Becker Marcus, Sevenich  

Ortsvorsteher Nick Alfons, Frankweiler 

Ortsvorsteherin Pera Dagmar, Schnellbach  

Ortsvorsteher Rickus Frank, Mannebach 

 

Entschuldigt fehlten: 

Klasen Svenja  

Ortsvorsteher Schneider Mike, Heyweiler 

Rengenier Rittersma  

 

 

Zusätzlich eingeladen: 

Herr Revierförster Daniel Haller, zu TOP 2 ÖT 

Herr Philipp Schönberger, Firma EnergyEffiziens GmbH, Lampertheim, zu TOP 8 ÖT 

Herr Ralf Steffens, Energieberater der VG Kastellaun 

 

Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung fest, dass die Einladung form- und fristgerecht 

ergangen und der Ortsgemeinderat beschlussfähig ist.  

 

Der Hinweis auf den Sitzungstermin erfolgte in der Ausgabe Nr. 16 vom 19.04.2024 des 

Mitteilungsblattes der VG Kastellaun. 

 

 

Öffentlicher Teil 
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Der Vorsitzende beantragt im Öffentlichen Teil die TOP wie folgt zu ergänzen, bzw. zu ändern: 

 

TOP  12 NEU - Auftragsvergabe Fußwegbau zwischen Gehweg an Von-der Leyen-Straße  

                            und Zugangsweg Sporthalle Grundschule OG Beltheim 

 

TOP  13 NEU - Radwegekonzept /Förderung der VG Kastellaun  

 

TOP  14 NEU - Nachtragsangebot zum NBG Kreuzerweg im OT Schnellbach 

 

Zusätzlich wird beantragt, den TOP 8 vorzuziehen vor TOP 2 

 
Es gab keine Einwände gegen die Änderung bzw. Ergänzung der Tagesordnung. 

 

 

TOP   1 - Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 18.03.2024 

                (öffentlicher Teil) 

Es gab keine Anmerkungen zur Niederschrift. 

 

 

Vorgezogen - TOP   8 – Vorstellung Quartierskonzept  
 

Zu diesem TOP begrüßt der Vorsitzende die anwesenden Besucher der AG Umwelt, die speziell zu 

diesem Thema eingeladen worden sind. 

 

Der Vorsitzende begrüßt Herrn Philipp Schönberger von Firma EnergyEffiziens GmbH aus 
Lampertheim und erteilt ihm das Wort. 

 
Herr Schönberger stellt dem Rat anhand einer Power-Point-Präsentation das Konzept vor, welches 

in der Gemeinde Beltheim und den Ortsteilen in den nächsten 12 Monaten umgesetzt werden soll. 

Den Auftrag dazu hat der Gemeinderat in seiner Sitzung vom 18.03.2024 TOP 5 der Firma erteilt. 

 

Festgehalten dazu wird, dass die Begehung in den Ortsteilen mit dem jeweiligen OV abzustimmen 

ist. Individuelle kostenlose Gebäudesteckbriefe für interessierte Einwohner sind möglich.  

Die div. Konzepte, die bereits vorliegen, wie Radwegenetz, Dorferneuerung, Energierichtlinie usw. 

müssen nicht erneut erstellt werden, sondern können übernommen werden. 

Sinnvoll ist es eine Steuerungsgruppe einzurichten, in der Mitglieder des Rates, sowie engagierte 

interessierte Mitbürger, u.a. aus AG Umwelt mitarbeiten können. 

 

 

Folgende Personen haben sich dazu gemeldet: 

Ortsbürgermeister Uwe Hammes 

Beigeordneter Lothar Seis 

Ortsvorsteher Frank Rickus 

Christopher Augustin 

Patrick Lonsdorf 

Werner Vogt. 

 

Die Präsentation ist dieser Niederschrift als Anlage beigefügt. 

 

20.10 Uhr – Herr Philipp Schönberger verlässt die Sitzung. 

 

 

TOP   2 - Erklärung und Erläuterung zum Waldentwicklungskonzept Ortsgemeinde 

     Beltheim  
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Der Vorsitzende begrüßt dazu den neuen Revierförster Daniel Haller und erteilt ihm das Wort. 

Herr Haller stellt dem Rat anhand neu erstellter Pläne die aktuelle Situation des Waldentwick-

lungskonzeptes vor. 

Grün markierte Flächen sind stillgelegte Flächen, die nicht bewirtschaftet werden. Holzfällung ist 

möglich, z.Bsp. zur Verkehrssicherung. Holz darf aber nicht verwertet werden. 

Bei den rot markierten Flächen handelt es sich um Ausgleichsflächen. 

Der Rat nimmt zustimmend Kenntnis. 

 

Bzgl. der Frage nach dem Termin für die Holzversteigerung kann Revierförster Haller noch keinen 

konkreten Termin mitteilen, da aufgrund der nassen Witterung die Waldwege derzeit nicht befahren 

werden können. 

 

 

20.30 Uhr – Herr Revierförster Haller und Herr Ralf Steffen verlassen die Sitzung. 

 

 

TOP   3 - Erweiterung Neubaugebiet Sevenich 

 

TOP   3.1 - Vergabe Bauarbeiten Erweiterung Neubaugebiet Sevenich 
Die Anlage dazu wurde über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

Mail zugesandt. 

 
Für die Erschließung des 2. BA im NBG „Auf dem Bauernweg“ im Ortsteil Sevenich wurden die 

Kanal- und Straßenbauarbeiten öffentlich ausgeschrieben. Die Submission hat am 16.04.2024 

stattgefunden. Es wurden 5 Angebote abgegeben. Wirtschaftlichster Anbieter ist Firma Hans 

Schneider Bauunternehmung GmbH, Merxheim mit einer Bruttosumme von 208.071,57 €.  

Die Schätzung für diese Maßnahme lag bei 210.105,26 €. 

Im Haushalt stehen die Mittel dazu zur Verfügung. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, den Auftrag an den 

wirtschaftlichsten Anbieter, Firma Hans Schneider Bauunternehmung GmbH, Merxheim mit einer 

Bruttosumme von 208.071,57 € zu vergeben. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

 

 

 

TOP   3.2 - Vergabe Straßenbeleuchtung Erweiterung NBG Sevenich, ggfls.  

                    Ermächtigung des Ortsbürgermeisters und der Beigeordneten 
Für die Straßenbeleuchtung im NBG Sevenich liegen aktuell noch keine Angebote vor. Um die 

Maßnahme zeitnah vergeben zu können, bittet der Vorsitzende gemeinsam mit den Beigeordneten  

um Ermächtigung für die Vergabe des Auftrags an den wirtschaftlichsten Anbieter, sobald die 

entsprechenden Angebote dazu vorliegen. Die Kostenschätzung liegt bei ca. 13.000 €.  

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, den Vorsitzenden 

gemeinsam mit den Beigeordneten zu ermächtigen, den Auftrag für die Straßenbeleuchtung im 

NBG Sevenich an den wirtschaftlichsten Anbieter zu vergeben. Die Vergabe liegt im Kostenbereich 

von 13.000 € + 20 %. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

 



23. April 2024 - Seite 5 

TOP   4 - Anschaffung eines Kommunaltraktors 
Die Anlage dazu wurde über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

Mail zugesandt. 

 

Der Vorsitzende gibt eine kurze Info zu diesem Thema und informiert, dass im Haushalt für diese 

Anschaffung 30.000 € eingestellt sind. 

Er erteilt das Wort an den anwesenden Gemeindearbeiter Oliver Huth, der dem Rat die Hinter-

gründe für die Notwendigkeit der Anschaffung erläutert. 

Es wird angemerkt, dass bei einem Ankauf übers Internet unbedingt vor Ort der Traktor begutachtet 

werden muss. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, den Vorsitzenden 

gemeinsam mit den Beigeordneten zu ermächtigen, bei einem entsprechenden Angebot im Internet 

einen Kommunaltraktor im Rahmen der dazu zur Verfügung stehenden Haushaltsmittel ankaufen 

zu können. 

 

Beschluss: einstimmig 
  

 

TOP   5 - Feuerwehrhaus Frankweiler 
 

TOP   5.1 - Vergabe Erd- und Rohbauarbeiten Feuerwehrhaus Frankweiler 
Die Anlage dazu wurde über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

Mail zugesandt. 

 

Für diese Baumaßnahme sind Erd- und Rohbauarbeiten durchzuführen. Die Leistungen wurden bei 

4 Unternehmen freihändig angefragt. Von 2 Firmen wurde ein Angebot abgegeben. 

Wirtschaftlichster Anbieter ist Firma Rainer Hiester GmbH, Bauunternehmen aus Zilshausen, mit 

einer Bruttosumme von 56.200,46 €. 

Für diese Maßnahme hatte der Rat den Vorsitzenden gemeinsam mit den Beigeordneten bereits 

ermächtigt, den Auftrag zu vergeben, wobei von einem Kostenrahmen von 45.000 € + 20% 

ausgegangen wurde. Die Schätzung für diese Maßnahme lag bei 43.000 €. 

 

Aus dem Rat wird bemängelt, dass von Seiten des Architekturbüros Neubauer aus Emmelshausen 

zu dieser Maßnahme eine genauere Kostenschätzung hätte erstellt werden müssen. Auch wenn die 

Mehrkosten im Zusammenhang mit Problemen der Statik herrühren, hätte dies bei einer genaueren 

Analyse im Vorfeld festgestellt werden können.  

 

Im Haushalt stehen die Mittel dazu zur Verfügung. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, den Auftrag an den 

wirtschaftlichsten Anbieter, Firma Rainer Hiester GmbH, Zilshausen, mit einer Bruttosumme von 

56.200,46 € zu vergeben. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

 

TOP   5.2 - Vergabe Torarbeiten Feuerwehrhaus Frankweiler, ggfls. 

           Ermächtigung des Ortsbürgermeisters und der Beigeordneten 
Die Anlage dazu wurde über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

Mail zugesandt. 

 

Für diese Baumaßnahme sind Torarbeiten erforderlich. Die Leistungen wurden bei 4 Unternehmen 

freihändig angefragt. Von 2 Firmen wurde ein Angebot abgegeben. Wirtschaftlichster Anbieter ist 

Firma Federhenn oHG aus Simmern mit einer Bruttosumme von 8.106,28 €.  
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Die Schätzung für diese Maßnahme lag bei 8.400 €. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, den Auftrag an den 

wirtschaftlichsten Anbieter, Firma Federhenn oHG aus Simmern zu einer Bruttosumme von 

8.106,28 € zu vergeben. 

 

Beschluss: einstimmig 

        

 

TOP   5.3 - Ermächtigung Vergabe Elektroarbeiten BV Feuerwehrhaus Frankweiler 
Für die Elektroarbeiten an der Feuerwehrhalle Frankweiler liegen aktuell noch keine Angebote vor. 

Um die Maßnahme zeitnah vergeben zu können, bittet der Vorsitzende gemeinsam mit den 

Beigeordneten um Ermächtigung für die Vergabe des Auftrags an den wirtschaftlichsten Anbieter, 

sobald die entsprechenden Angebote dazu vorliegen. Die Kostenschätzung liegt bei ca. 9.100 €.  

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, den Vorsitzenden 

gemeinsam mit den Beigeordneten zu ermächtigen, den Auftrag für die Elektroarbeiten an der 

Feuerwehrhalle Frankweiler an den wirtschaftlichsten Anbieter zu vergeben. Die Vergabe liegt im 

Kostenbereich von 9.100 € + 20 %. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

 

  

TOP   6 - Ermächtigung zur Vergabe von Bauleistungen Friedhofsanierung Heyweiler 
Die Anlage dazu wurde über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

Mail zugesandt. 

 

Es war geplant, den Vorsitzenden gemeinsam mit den Beigeordneten zu ermächtigen, den Auftrag 

für die Bauleistungen für die Friedhofsanierung im Ortsteil Heyweiler an den wirtschaftlichsten 

Anbieter zu vergeben. Da die Submission erst am 07.Mai 2024 stattfindet und danach noch die 

inhaltliche und technische Prüfung der Angebote durch VG und das Ing.Büro stattfinden muss, 

kann dann der entsprechende Auftrag auf der nächsten Ratssitzung am 27. Mai vergeben werden, 

auch weil es sich um eine Auftragssumme > 120.000 € handeln wird. 

Auf Wunsch des Rates findet deshalb keine Ermächtigung statt. 

 

 

 

 

TOP   7 - Nutzungs- und Gebührenordnung Grillhütte Beltheim 
Die Anlage dazu wurde über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

Mail zugesandt. 

 

Der Hauptausschuss der Gemeinde Beltheim hat in seiner Sitzung vom 04. April 2024 u.a. über die 

Nutzungs- und Gebührenordnung für die neue Grillhütte Beltheim beraten und einen Entwurf zur 

Beratung im Gemeinderat erstellt. 

Der Vorsitzende stellt den Entwurf in allen Punkten vor. Einige redaktionelle Änderungen sind 

vorzunehmen. Der Rat ist mit dem Inhalt des Entwurfs und den vorgeschlagenen Gebühren 

einverstanden. 

Eine Kopie der geänderten Nutzungs- und Gebührenordnung ist dieser Niederschrift als Anlage 

beigefügt. 
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Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, den Entwurf der 

Nutzungs- und Gebührenordnung für die Benutzung der Grillhütte der Ortsgemeinde Beltheim mit 

den besprochenen redaktionellen Änderungen, wie vom Hauptausschuss vorberaten, anzunehmen.  

 

Beschluss: einstimmig 
 

  

TOP   8 – Vorstellung Quartierskonzept  

Dieser TOP wurde vorgezogen vor TOP 2 

         

 

TOP   9 - Neufestlegung der Bauplatzpreise nach Abschluss Neuerschließung NBG  

        Frankweiler 
Die Anlage dazu wurde über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

Mail zugesandt. 

 

Im Baugebiet „Im Bienengarten“ im Ortsteil Frankweiler wurden 4 neue Bauplätze erschlossen. 

Die vorläufigen Kosten für diese Maßnahme wurden durch VG zusammengestellt. Es ist aktuell noch 

keine Schlussrechnung erstellt. Aufgrund der vorliegenden Zahlen ergibt sich ein Grundstückspreis  

von 90 €/qm. 

Zuletzt wurde in der Ratssitzung vom 23.02.2022 über die Anhebung der Baulandpreise beraten.  

Es wurde beschlossen, dass für den Ortsteil Beltheim ein qm-Preis von 74 € und für die anderen 

Ortsteile ein qm-Preis von 64 € berechnet werden soll, jedoch bereits mit der Anmerkung, dass nach 

Fertigstellung des NBG in Frankweiler erneut über eine Preisanpassung beraten wird.  

Aktuell liegt für ein Baugrundstück im NBG Frankweiler eine Anfrage vor. Der Bauherr benötigt  

noch in dieser Woche ein Preisangebot. 

Nach Diskussion ist sich der Rat einig, dass eine Anhebung der Baulandpreise aufgrund der getätig- 

ten Investitionskosten notwendig ist, jedoch sollte auch diese Anhebung mit Augenmaß  

vorgenommen werden.  

Vorschlag aus dem Rat ist: 

Für den Ortsteil Beltheim – neuer Preis: 83 € pro qm 

Für alle anderen Ortsteile – neuer Preis: 73 € pro qm 

Diese Preise gelten ab sofort und solange, bis die NBG Sevenich und Schnellbach fertig gestellt sind.  

Danach sind die Bauplatzpreise erneut zu prüfen und ggfls. anzupassen. 

 

Beschluss: einstimmig 
 

Zusatzbeschluss: Die bereits reservieren Bauplätze können noch bis zum 14.06.2024 zum 

bisherigen qm-Preis erworben werden. 

 

Beschluss: einstimmig 
 

TOP  10 - Ermächtigung des Bürgermeisters und der Beigeordneten zur Auftragsvergabe 

                 Wegebau zwischen Südhang und Friedhof im Ortsteil Sevenich 
Die Anlage dazu wurde über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

Mail zugesandt. 

 

Im Zuge der Erweiterung des NBG in Sevenich soll ein bisher geschotterter und bereits befestig- 

ter Weg mit einer Länge von ca. 150 m, asphaltiert werden. Dies kann bei der Ausschreibung im  

Zuge einer Massenmehrung erfolgen.  

 

Im Haushalt 2024 wurden für diese Maßnahme 25.000 € eingestellt.  

 

Der Auftrag für die Erschließung des 2. BA im NBG Sevenich wurde unter TOP 3.1 an die Fa. 

Hans Schneider Bauunternehmung GmbH vergeben.  
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Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, den Vorsitzenden 

gemeinsam mit den Beigeordneten zu ermächtigen, den Auftrag für den Wegebau im Ortsteil 

Sevenich zwischen Südhang und Friedhof an den Anbieter zu vergeben, der mit der Erweiterung 

der Erschließung des NBG Sevenich als wirtschaftlichster Anbieter beauftragt wurde. Die Vergabe 

liegt im Kostenbereich von 25.000 € + 20 %. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

 

TOP  11-a - Auftragsvergabe Material Holzbeplankung Außenwand Grillhütte Beltheim 
Die Anlage dazu wurde über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

Mail zugesandt. 

 

Für die Materiallieferung von 171 qm für die Boden-Decke-Schalung an der Grillhütte Beltheim  

wurden 6 Fachfirmen um ein Angebot gebeten. Von 5 Firmen wurde ein Angebot abgegeben.  

Der wirtschaftlichste Anbieter ist Firma Holzbau-Klippel aus Maisborn zu einer Bruttoangebots- 

summe von 5.146,75 €. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, den Auftrag an den 

wirtschaftlichsten Anbieter, Firma Holzbau-Klippel aus Maisborn, mit einer Bruttosumme von 

5.146,75 € zu vergeben. 

 

Beschluss: einstimmig 
 

 

TOP  11-b - Auftragsvergabe Material Sockelbeplankung Grillhütte Beltheim 
Die Anlage dazu wurde über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

Mail zugesandt. 

 

Für die Materiallieferung für den Sockel an der Grillhütte Beltheim wurden 3 Fachfirmen um ein  

Angebot gebeten. Von 2 Firmen wurde ein Angebot abgegeben. 

Der wirtschaftlichste Anbieter ist Firma Dachmarkt Beltheim zu einer Bruttoangebotssumme von  

1.669,53 €. In diesem Angebot sind die Kosten für den Zuschnitt enthalten.  

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, den Auftrag an den 

wirtschaftlichsten Anbieter, Firma Dachmarkt Beltheim, mit einer Bruttosumme von 1.669,53 € zu 

vergeben. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

TOP  12 NEU - Auftragsvergabe Fußwegbau zwischen Gehweg an Von-der Leyen-Straße  

                            und Zugangsweg Sporthalle Grundschule OG Beltheim 
Die Anlage dazu wurde über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

Mail zugesandt. 

 

Im Bereich der Sporthalle der Grundschule Beltheim ist ein Fußweg geplant, der eine Lücke 

zwischen der Von-der Leyen-Straße und dem Zugangsweg zur Sporthalle der Grundschule  

Beltheim schließen soll. 

 

Im Zuge einer freihändigen Vergabe (Kostenschätzung < 100.000 € - ohne Umsatzsteuer) wurden 

8 Fachfirmen um ein Angebot gebeten. Von 4 Firmen wurde ein Angebot abgegeben. 

Der wirtschaftlichste Anbieter ist Firma Johann Schmitt, Bauunternehmung GmbH & Co. KG,  

Liebshausen, zu einer Bruttoangebotssumme von 10.331,78 €.  
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Die Kostenschätzung für diese Maßnahme lag bei 11.500 €. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, den Auftrag zur  

Ausführung der Straßenarbeiten „Fußwegebau Lückenschluss „an den wirtschaftlichsten Anbieter,  

Firma Johann Schmitt, Bauunternehmung GmbH & Co. KG, Liebshausen, zu einer Brutto-  

angebotssumme von 10.331,78 € zu vergeben. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

 

TOP  13 NEU - Radwegekonzept /Förderung der VG Kastellaun  
Die Anlage dazu wurde über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

Mail zugesandt. 

 

Für das geplante Radwegenetz der VG Kastellaun gibt es Änderungen, die vonseiten LBM im 

Zuge der Förderanträge kommuniziert worden sind. 

a) Radweg Beltheim – Kastellaun – dieser Weg ist lt. LBM förderfähig 

b) Radweg Schnellbach-Frankweiler – für diesen Radweg wurde vonseiten VG bereits die  

  Erstellung eines Steckbriefes über Stadt-Land-Plus beauftragt. Dieser Steckbrief ist Basis für 

  einen Förderantrag. Vonseiten LBM sieht man diese Maßnahme als eher „nicht förderfähig“  

  an.  

  Sollte Steckbrief Nr. 10 grundsätzlich abgelehnt werden (steht derzeit noch nicht endgültig  

  fest) so wird der in der Ratssitzung vom 19.10.2022 unter TOP 7 beschlossene Weg von ca.  

  250 m Länge und 1,40 m Breite vom Ortsausgang bis zur neuen Bushaltestelle am Kreuzer- 

  Weg, umgesetzt, d.h. asphaltiert. Hierzu wurden im Haushalt 76.500 € eingestellt. 

c)Als Alternative zu b) wurde von LBM vorgeschlagen, dass der Wirtschaftsweg, der sich an  

  die Straße „Im Hahn“ anschließt bis zur Karrenstraße als Radweg ausgebaut wird. Dieser  

  führt dann weiter bis zur Untertunnelung der Hunsrückhöhenstraße – Richtung Braunshorn,   

  Aus Sicht des OT Schnellbach kann dieser Alternative im Grundsatz zugestimmt werden,  

  wenn diese Maßnahme gefördert wird, jedoch sollte der Zustand des Weges im unteren  

  Bereich nochmals angeschaut werden. OV Pera wird sich dazu mit LMB, Herrn Erdinc in  

  Verbindung setzen. 

 

1. Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, der unter  

c) beschriebenen Maßnahme zuzustimmen und diesen Radweg ggf. neu in das Radwegekonzept der  

VG Kastellaun aufzunehmen zu lassen. Wenn notwendig, soll ein entsprechender Antrag dazu 

gestellt werden an die VG. 
 

Beschluss: einstimmig 

 

 

 

2. Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, der unter  

b) beschriebenen Maßnahme zuzustimmen, d.h. wenn der Steckbrief Nr. 10 nicht gefördert wird,  

wird die in der Ratssitzung vom 19.10.2022 unter TOP 7 beschlossene Maßnahme, d.h. Erstellung  

eines asphaltierten Weges zwischen Ortsausgang Schnellbach bis zur neuen Bushaltestelle  

durchgeführt. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

 

TOP  14 NEU - Nachtragsangebot zum NBG Kreuzerweg im OT Schnellbach 
Die Anlage dazu wurde über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

Mail zugesandt. 
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Für das bei Starkregen anfallende Oberflächenwasser aus dem Kreuzerweg und aus dem ersten 

Teil des NBG kommend ist es dringend erforderlich, dies vor dem Kapellenweg aufzufangen und  

abzuleiten. 

Im Zuge der Kanal- und Straßenarbeiten kann dies durch die bauausführende Firma im Zuge  

eines Nachtragangebotes und einer Massenmehrung mit durchgeführt werden. 

 

Die Kosten für das Nachtragsangebot liegen bei 5.887,17 € brutto.  

Die Gesamtkosten für diese Maßnahme betragen brutto 9.050,69 €. Haushaltsmittel sind  

vorhanden. 

VG wird gebeten diese Kosten gesondert abzurechnen, da sie nicht im Zusammenhang mit der  

Erschließung des NBG Kreuzerweg stehen. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, das Nachtrags- 

Angebot der bauausführenden Firma Deisen in Höhe von 5.887,17 € brutto anzunehmen für die 

Entwässerung Kapellenweg. 

 

Beschluss: einstimmig 
 

 

TOP  15 - Mitteilungen und Anfragen 

 

• Friedhofshalle Sevenich 

Es wurde Auftrag an Dachdecker Schneider für Erneuerung Regenrinne in Höhe von  

3.129,22 € erteilt. 

• Grillhütte Beltheim 

Auftrag an Firma Henrich über Material für Fliesenarbeiten durch Hauptausschuss vergeben 

in Höhe von 2.392,86 €. 

Auftrag an Firma Baustoffe Retzmann für Pflaster durch Hauptausschuss vergeben in Höhe 

von 3.714,25 €. 

Auftrag an Firma Impolux über LED-Beleuchtung für den Saal durch Hauptausschuss 

vergeben in Höhe von 1.183,08 €. 

Auftrag an Amazon für 2 Deckenventilatoren in Höhe von 758,00 €  

Es wurde eine Theke gekauft von der ehemaligen Gesellschaftsmühle in Laubach in Höhe von 

1.200 €. 

• Ortsteil Mannebach – Gemeindehaus 

Für die PV-Anlage wurde ein Wechselrichter bei Firma Elektro Bott gekauft. Kosten: 2.800 €.  

• Ortsteil Beltheim 

Von RWE/Westnetz wurde angeboten einen Bücherschrank zu spenden. VG muss dem noch 

zustimmen. 

• Ortsteil Frankweiler - Gemeindehaus 

Für den Besprechungsraum wurden 4 neue Tisch gekauft. Kosten: 2.364,05 €.  

• Sitzungen. 

Am 23.04.2024 um 19.00 Uhr Wahlausschusssitzung im Jugendheim Beltheim 

Am 23.04.2024 um 17.00 Uhr Rechnungsprüfungsausschuss in der VG Kastellaun 

 

 

 

Die nächste und letzte Gemeinderatssitzung in dieser Legislaturperiode findet am Montag, 

27. Mai um 19.30 Uhr im Gemeindehaus Schnellbach statt. 
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Vorsitzender                                                                            Schriftführerin  

 

 

 

 
Uwe Hammes                                                                                                Dagmar Pera  


